

## 22 апреля 2005г. пройдет акция протеста против строительства нефтепровода в водосборном бассейне озера Байкал

Проекты строительства экспортных нефтепроводов угрожают озеру Байкал, природе нашего края, здоровью местного населения и культуре коренных народов. Они сулят прибыль нефтяной компании «Транснефть», а местным жителям останется загрязнённая и истощённая природа.

С 15.00 до 16.00 состоится шествие от сквера им.Кирова до Дворца Спорта, в 16.00 начинается митинг протеста у Дворца Спорта.

Почему протест, а не субботник?

Потому что ...

День Земли – этот экологический праздник, который наша организация «Байкальская Экологическая Волна» отмечает с момента возникновения организации, то есть уже более десяти лет, своим происхождением связан с крупнейшей нефтяной аварией в США.

В 1969 году, когда в результате разлива миллионов тонн нефти возле курортного городка Санта-Барбара, на огромных пространствах пляжей и океана было убито все живое, 20 млн человек вышли на улицы, требуя от властей срочного решения экологических проблем.

Нефтяной разлив оказал на американцев настолько сильное и отрезвляющее воздействие, что в США появилось массовое экологическое движение за изменение потребительского стиля жизни, изменение практики промышленного производства. Тогда же, в 1970-м году был принят закон о чистом воздухе, а спустя год было организовано Агентство США по охране окружающей среды (EPA).

Сейчас у нас в России готовится проект строительства нефтепровода в водосборном бассейне озера Байкал. Мы, живущие вблизи Байкала, а значит ответственные за его сохранение как никто другой, своим протестом хотим показать опасность такого проекта. Помочь городским властям привести город в порядок можно в другое время. В День Земли мы призываем всех выступить против опасности, которая ей угрожает! Для нас цена земли – это цена воды, которая сосредоточена в резервуаре планеты – озере Байкал.

Российская экономика поставлена в жесткую зависимость от продажи сырья: бюджет Российской Федерации зависит от мировых цен на нефть. Однако как сравнить прибыль от продажи нефти за рубеж в ущерб ныне живущим и будущим поколениям из-за загрязнения источников пресной воды? Какой суммой оценить затраты на ликвидацию нефтяного загрязнения озера Байкал, хранилища 20% мирового и 80% российского запаса пресной воды, и кто возместит ущерб?

В отличие от нефти, цена питьевой пресной воды растёт с каждым годом. За последние 10 лет из-за болезней, вызванных загрязнённой водой, умерло намного больше людей, чем от СПИДа и военных конфликтов. Дефицит воды испытывает более четверти населения планеты. Не случайно ООН объявила с 2005 до 2015 года – Международным десятилетием действий под девизом «Вода для жизни».

Известны примеры когда из-за нефтяных загрязнений стали непригодными источники пресной воды. Жители поселка Тыреть Иркутской области уже в течение 10 лет вынуждены завозить питьевую воду из соседнего района, так как в результате аварии на нефтепроводе вылилось 30 тыс. тонн нефти, которая попала в грунтовые воды и до сих пор продолжает поступать в водозабор поселка. Что будет в случае загрязнения нефтью озера Байкал и водозаборов городов и поселков и кто будет компенсировать ущерб и ликвидировать последствия – об этом нефтяные компании умалчивают.

Транснефть - компания, эксплуатирующая нефтепровод «Омск-Ангарск», на котором произошла Тыретская авария - планирует строить нефтепровод по маршруту «Восточная Сибирь – Тихий океан». Международная экологическая общественность требует пересмотреть план строительства нефтепровода через сейсмоопасную зону Северо-Муйского хребта возле озера Байкал в чистую бухту Перевозная в Амурском заливе на юго-западе Приморского края.

Мы за экологически безопасное устойчивое развитие Байкальского региона и России. Мы уверены, что Россия обладает достаточным культурным, научным и техническим потенциалом для того, чтобы развиваться, сохраняя богатое культурное и природное наследие.

Автор: Артур Скальский © Байкальская экологическая волна СОБЫТИЯ , БАЙКАЛ 👁 2681 📅 21.04.2005, 10:56 📄 189

URL: <https://babr24.com/?ADE=21243> Bytes: 3849 / 3849 Версия для печати

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

*Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:*

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

*Связаться с редакцией Бабра:*

[newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

Автор текста: **Артур  
Скальский.**

#### НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24\\_link\\_bot](#)

Эл.почта: [newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

#### ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: [bratska.net.net@gmail.com](mailto:bratska.net.net@gmail.com)

#### КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [bur.babr@gmail.com](mailto:bur.babr@gmail.com)

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [krasyar.babr@gmail.com](mailto:krasyar.babr@gmail.com)

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [nsk.babr@gmail.com](mailto:nsk.babr@gmail.com)

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [tomsk.babr@gmail.com](mailto:tomsk.babr@gmail.com)

[Прислать свою новость](#)

## **ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:**

---

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot\_bot

эл.почта: eqquatoria@gmail.com

## **СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:**

---

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)